

42-й: рапорт сдан

12 февраля в РДМ состоялось подведение итогов 42-го «Звездного» похода студентов вузов Рязани, посвященного 70-летию со дня снятия блокады Ленинграда.



В нем приняли участие заместитель министра молодежной политики, физической культуры и спорта региона Денис Боков, заместитель начальника отдела поддержки молодежных и общественных инициатив Павел Симаков и руководитель «Звездного» движения области Андрей Зюзов.

С 25 января по 9 февраля студенты Рязани совершили 42-й «Звездный» поход по местам боевой и трудовой славы области. В этом году в шести вузах города — РГУ, РГРТУ, РязГМУ, РГАТУ, РИ(ф)МГОУ, МЭСИ — было сформировано 12 отрядов. В походе приняли участие

250 студентов. Маршруты прошли по населенным пунктам одиннадцати районов.

Студенты оказали помощь ветеранам, многодетным и малообеспеченным семьям. Были организованы концерты, танцевальные выступления, вечера отдыха, дискотеки, конкурсные и спортивные мероприятия. Они посетили бывших жителей блокадного Ленинграда, записали видеопортреты с каждым из них и вручили памятные подарки.

«Звездники» поставили 33 спектакля, сыграли 45 игр, провели 44 мастер-класса, прочитали 34 лекции,

установили 31 программное обеспечение, проложили 14 компьютерных сетей, изготовили 5 сайтов, организовали 14 уличных развлечений, передали 26 пакетов детских игрушек и 20 продовольственных пакетов для малообеспеченных семей, организовали 5 брейн-рингов, сняли и смонтировали 3 видеоролика, наладили две wi-fi зоны и оставили две художественные росписи.

Денис Боков вручил командирам и комиссарам благодарности министерства молодежной политики, физической культуры и спорта области.

Екатерина КОМАРОВА

ХРОНИКИ-2014

В Александро-Невский район прибыл отряд РГРТУ «Звездный ФВТ». Студенты навестили ветеранов, очистили снег у памятников, помогли в ремонте вычислительной техники и оказали различную техническую помощь населению, сельской администрации, детским садам, школам. Для малышей — сказка «Двое из ларца», для средних классов — «ярмарка» по станциям с играми и конкурсами, для старшеклассников — постановка «Записки наркоманки», а также постановка «Письма с фронта», на которую пригласили ветеранов.

Отряд РГУ имени С.А. Есенина побывал в Ермишинском районе. Ребята посетили защитников блокадного Ленинграда Георгия Кувшинова и Евгения Трушина — вручили ветеранам подарки, сняли видеопортреты с воспоминаниями блокадников о Великой Отечественной войне. В школах района провели коммуникативные тренинги, мастер-классы, беседы, лекции, профориентационную работу. Воспитанники детских садов с удовольствием учились твистингу.

«Звездный» РГРТУ побывал в по-

селке Елатьма Касимовского района. Наиболее значимым событием стала встреча с ветеранами. В Касимове провели мастер-классы, лекции, тренинги с учениками школы-интерната, занятия со студентами сузув. Завершился поход яркой концертной программой для молодежи города.

В Клепиковский район прибыл «Звездный отряд РГРТУ-фильм». Студенты провели в школах мастер-классы, игровые площадки, оказали помощь в ремонте оргтехники, посетили ветеранов. Они сняли массу интересных видеороликов о жизни учебных заведений, героями которых стали ученики и учителя. Весь отснятый материал остается на память школам.

Завершился 17-й поход «Детского звездного». Маршрут охватил школы-интернаты: Архангельскую (Пронский р-н), Заречную (г. Скопин), Чапаевскую (с. Грязное, Михайловский р-н). Не изменяя своим традициям, студенты провели в каждом пункте по два дня. Показали концерт, спектакль, кукольную сказку, провели дискотеку и мастер-классы, игру по станциям.

Гордостью программы стал спектакль «Волшебник изумрудного города».

Свой 11-й поход отряд рязанского филиала МЭСИ провел в Скопинском районе. Лыжный переход составил 25,5 км. Студенты провели школу КВН, лекции, занятия по профориентации, играли с детьми. Нельзя не отметить самое важное — встречи с ветеранами и благоустройство памятников.

Для студентов РИ (ф) МГОУ (МАМИ) этот поход стал шестым. В школах провели игру «Остров сокровищ», мастер-классы по шаромоделированию, плетению фенечек, оригами, граффити и танцам, а также профориентационную работу. «Звездный» оставил напоминание о себе в виде ярких граффити-рисунков на стенах Желудевской школы и Мосоловского детского сада.

В Сараевский район прибыл отряд РГАТУ. Маршруты проходили через шесть населенных пунктов. Была проведена интересная программа в школах района и в детских садах. В с. Максы студенты встретились с блокадницей А. Н. Истоминой.

РГАТУ: продолжая славные традиции

В связи со вхождением России в единое европейское образовательное пространство, процессы интеграции затронули все сферы человеческой жизни, и в первую очередь сферу образования. Рязанский государственный агротехнологический университет имени П.А. Костычева беспорно занимает достойное место в ряду крупнейших агровузов России.

Работу вуза в области международного и инновационного сотрудничества координирует управление международной и инновационной деятельности, структурными подразделениями которого являются отдел международных связей, учебно-научный инновационный центр «Агротехнопарк», центр инноваций и малых предприятий, демонстрационный центр ресурсосберегающих технологий сельскохозяйственного производства, опытная агротехнологическая станция. Основными направлениями деятельности управления



Н.В. Бышов, ректор Рязанского государственного агротехнологического университета имени П.А. Костычева, доктор технических наук, профессор



Д.В. Виноградов, начальник управления международной и инновационной деятельности, доктор биологических наук, профессор

являются: подготовка проектов, контрактов, рабочих программ, договоров по сотрудничеству с зарубежными вузами, отечественными и иностранными компаниями; координация планов выезда преподавателей, аспирантов и студентов за рубеж и приема иностранных граждан на обучение и стажировку в университет, организация обменной производственной практики студентов и аспирантов университета за рубежом.

Учебно-научный инновационный центр «Агротехнопарк» объединяет усилия подразделений университета по организации учебной, научно-исследовательской и инновационной деятельности, способствует совершенствованию образовательного процесса подготовки специалистов для нужд АПК, разработке и продвижению на рынок наукоемких технологий и достижений Рязанской области.

Созданный центр инноваций и малых предприятий осуществляет технологическую поддержку инновационных проектов малого предпринимательства, формирует условия для коммерциализации

научных разработок ученых университета, аспирантов и студентов. В настоящее время в вузе организовано три малых инновационных предприятия.

Одним из ключевых критериев оценки инновационного потенциала вузов и залогом успешной интеграции их в международное образовательное пространство является академическая мобильность.

В последние годы университетом реализуются партнерские связи с научными образовательными учреждениями и коммерческими компаниями из Азербайджана, Белоруссии, Венгрии, Германии, Польши, Сербии, США, Швеции, Украины, Франции и др.

Стало хорошей традицией, когда иностранные преподаватели ежегодно читают лекции, проводят тренинги и мастер-классы, участвуют в круглых столах университета. Так, например, совсем недавно профессора Западно-Иллинойского университета Кевин Бейкон, Джон Карлсон провели интенсивные курсы по экономике для студентов и преподавателей РГАТУ. Про-

фессор этого же университета Джозиа Мюррей читала интенсивный курс английского языка для преподавателей университета. В 2013 году наш вуз посетили представители научных организаций и предприятий Азербайджана, США, Сербии, Италии, Польши и Ливана.

Уже третий год между нашим вузом и Союзом содействия партнерству городов Мюнстер - Рязань поддерживаются дружеские отношения. При участии союза наш университет получил возможность установить контакты с Вестфальским университетом имени Вильгельма (Германия).

Студенты и аспиранты вуза принимают участие в международных стажировках. В первой половине 2013 года студенты университета прошли производственно-ознакомительную практику в вузах и на предприятиях Белоруссии, Германии, Украины.

Рязанский государственный агротехнологический университет регулярно проводит международные конференции и семинары, принимает иностранные делегации. На опытных полях агротехнологической станции вуза ведутся совместные исследования ученых с фирмами «Басф», «Байер», «Инэк», «Рапуль», «Германский семенной альянс» и др.

Ярким примером такого взаимодействия и плодотворного сотрудничества стал прошедший 5 июля 2013 года на агротехнологической опытной станции РГАТУ научно-практический полевой семинар по программе «Инновационные технологии возделывания сельскохозяйственных культур (озимой и яровой пшеницы, ярового пивоваренного ячменя, рапса, гороха, льна масличного)» с участием представителей министерства сельского хозяйства и продовольствия Рязанской области, министерства промышленности, инновационных и информационных технологий Рязанской области, отечественных и иностранных сельскохозяйственных компаний, ученых и производителей. Целью семинара было решение проблем комплексной защиты агрофитоценозов, а также методов ведения технологий возделывания сельскохозяйственных культур при использовании новейшей сельскохозяйственной техники. Семинар отличался практической направленностью: в процессе мероприятия участники получали консультации специалистов по интересующим проблемам ведения сельского хозяйства.

Рязанский государственный агротехнологический университет имени П.А. Костычева, который в 2014 г. отметит свое 65-летие, предлагает агропромышленному комплексу законченные научно-исследовательские работы, внедрение которых будет способствовать значительному повышению эффективности производства. Ученые университета готовы к активному взаимовыгодному сотрудничеству с руководителями и специалистами хозяйств всех форм собственности. Огромный объем накопленных РГАТУ знаний в области организации сельскохозяйственного производства, технологий и селекции служит основой для освоения инноваций и интенсификации агропромышленного комплекса.

29 июня 2013 г. ФГБОУВПО РГАТУ получил золотую медаль, став лауреатом конкурса «100 лучших вузов России» в номинациях «Лучший региональный вуз» и «Лучший профильный вуз»

Пример истинного служения науке и людям

Жизнь и судьба Виктора Ивановича Перегудова - пример истинного служения и преданности делу, которому он всецело посвятил себя. Заслуженный работник сельского хозяйства РФ, профессор, кавалер многих орденов, депутат областного Совета народных депутатов, он через все годы пронес веру в то, что земля-матушка не только кормит, но и духовно питает каждого, кто относится к ней с любовью.

ГЛАВНЫМ ВОСПИТАТЕЛЕМ БЫЛ ТРУД

Любовь к земле, трепетное к ней отношение появляются не вдруг. Они воспитываются вместе с запахами лугов и глубиной звездного неба, утренней зарей и вечерними туманами.

Виктор Перегудов родился 24 сентября 1938 года в деревне Березняки Сапожковского района в крестьянской семье. Отец в первый год войны погиб на фронте, и маме Любви Васильевне пришлось воспитывать двоих детей одной.

Желание стать агрономом зародилось у паренька рано. Вскоре планы юноши осуществились - он стал студентом. По словам его однокурсника и соседа по койке в общежитии, ныне доктора сельскохозяйственных наук, профессора Н.А. Кузьмина, времени у Виктора хватало на все: отличную учебу, общественную работу, яркую студенческую жизнь с открытиями и впечатлениями. В 1961 году Виктор Перегудов с отличием окончил Рязанский сельскохозяйственный институт.

НЕ ИСКАЛ ЛЕГКИХ ПУТЕЙ

Молодой человек жаждал применить полученные знания на практике, а потому отправился в совхоз «Победа» Захаровского района, где был принят

на должность главного агронома. В течение трех лет трудовые будни были насыщенными и непростыми. Учиться молодому специалисту, которому было доверено все растениеводство, приходилось на ходу. Работа кипела так, что дух захватывало. В это же время Виктор проходит обучение в аспирантуре по кафедре общего земледелия Рязанского СХИ, и в 1968 году он успешно защитил кандидатскую диссертацию по специальности «общее земледелие» на тему: «Предпосевная обработка серых лесных почв под яровые зерновые культуры в центральных районах Нечерноземной зоны».

БЛИЖЕ К НАУКЕ

И все же судьба вела Виктора Ивановича к научной работе. Опыт его работы требовал обобщения и систематизации, и настойчивое приглашение работать в институте пришлось как нельзя кстати. Более десяти лет Виктор Иванович посвятил работе в Рязанском сельскохозяйственном институте. Начав педагогическую деятельность ассистентом, он вскоре становится деканом, а затем проректором по научно-исследовательской работе. В 1971 году ему было присвоено ученое звание доцента по кафедре земледелия.



Плодотворная научная работа, способность отстаивать свое мнение и редкое умение общаться на равных с людьми самого высокого ранга привели к тому, что Виктор Иванович был направлен на партийную работу.

РАБОТАЛ ТАМ, ГДЕ БЫЛ НУЖЕН

С 1974 по 1982 год Виктор Перегудов работал заведующим отделом науки и учебных заведений обкома КПСС Рязани. Одновременно он продолжал педагогическую работу на кафедре. На новой должности он самое пристальное внимание уделяет укреплению материальной базы вузов, техникумов и профтехучилищ.

В 1983 году он становится заведующим сектором лаборатории научно-технического прогресса Всесоюзного научно-исследовательского института материально-технического снабжения (ВНИИМС). Темой его исследований стало применение минеральных удобрений на полях области и совершенствование технологий эффективного хранения и использова-

и СНОВА ЗДЕСЬ, В СЕМЬЕ РОДНОЙ...

После всем известных событий в 1991 году он возвращается на работу в сельскохозяйственный институт на должность заведующего кафедрой растениеводства. В этот период Виктор Иванович читает курс лекций для студентов агрономического факультета по дисциплине «растениеводство», а также проводит обширную научно-исследовательскую работу, важным направлением которой является разработка и внедрение программы по устойчивому производству зерна пшеницы с высокими хлебопекарными качествами в условиях Нечерноземной зоны России. Им проводятся глубокие исследования погодных условий зоны, качества производимой пшеницы и возможности эффективного возделывания промежуточных сидеральных культур как предшественников озимых. Работа проводится в сотрудничестве с такими предприятиями и организациями, как Скопинхлебопродукт, АО «Вердахлебопродукт», областная инспектура по сортои-



спытанию, Рязанский СХИ, НИПТИ АПК «Подвязье»; разрабатываются технологии производства зерна на базе многих хозяйств области. На основании проведенных исследований была доказана возможность

Виктор Иванович постоянно поддерживает водством - не только на научно-практических агрономов ученых РСХИ, ч институте повышения для специ хозяйства. Результаты исследований би дующих работач

озимой и яровой «Семеноводство вой агротехники культур» (2003 г. защищены чет диссертации. В тад курс лекци